

耄耋老人每天笔耕不辍,最近又接下一个大活儿——

书法达人,让娃娃练就一身正气

社区头条

6日一大早,家住南通开发区小海街道的89岁老人张竹山铺开一张宣纸,手拿毛笔,蘸满墨汁,写下一幅大字。

“今天怎么比平时练得更早了?”家人不解地问。张竹山高兴地说:“现在不一样了,我收了不少徒弟呢。”

原来,“五一”期间,老人参加朝阳社区组织的活动,展现了一下书法,不但赢得满堂彩,而且也让社区不少小朋友成为他的“粉丝”。社区干部和他一商量,他就决定定期开展书法辅导,丰富社区孩子们的课余生活。

张竹山,原先是小海街道卫生院院长,拥有65年党龄。从工作开始,他再忙再累,都会抽出时间练习毛笔字,一坚持就将近70年,这个习惯使得张竹山遇到任何事都能用平常心去对待。

谈及为什么要接下这个“活儿”,老人乐呵呵地说:“这是好事,书法作为人类非物质文化遗产,是中国及深受中国文化影响过的周边国家和地区特有的一种文字美的艺术表现形式。练书法练的是一股正气,能让自身

气质有很大的变化。另一个好处就是能让孩子不毛躁,经常练习书法可以心平气和,注意力集中,对学习有很大的帮助。欢迎推荐孩子们过来练书法,我负责教好。”

去年,社区网格员陆志浩走访时得知张竹山毛笔字写得不错,就有了让社区里面的青少年一起到他这来学习参观的想法。后来,因为疫情的原因而暂且作罢。随着当前抗疫取得阶段性胜利,这一活动再次被提上议事日程,并在“五一”期间顺利举办。

“父亲除了有点耳背,其他各方面都很好。为了教好孩子们,前一天,他就让我去买来适合孩子们用的字帖和笔墨纸砚。”老人的儿子张爱社告诉社区工作人员,“父亲每天练习字、散散步,我们要工作也没有太多时间陪伴在他身边,他一个人在家也挺寂寞。现在有一些孩子过来,父亲教孩子们写书法,孩子们陪着父亲唠嗑,家里多了一些生机。”

“我以前连毛笔都不会握,经过张爷爷耐心讲解,我现在也能一笔一画书写了,我要把我写的这个‘寿比南山’送给张爷爷,祝张爷爷健康长寿。”在第一次教学课上,社区少年方周楠看着自己的作品,开心地说。

朝阳社区党总支书记蔡刚表示,今后社区将多举办类似的互动活动,既让广大老年人老有所养、老有所乐,安享晚年。也让青少年从学习中培养尊老、敬老的情怀。本报通讯员季军



亲子共享

近日,南通开发区竹行街道龙田社区联手龙田幼儿园,邀请家长与孩子们一起制作特殊的纯手工图书,培养孩子们爱读书的良好习惯。

李玲琳

耐心向餐饮经营者讲解规范排污意义 网格“回头看”,化解小餐饮“后顾之忧”

去年年底,崇川区新城桥街道朝晖社区动员辖区五小餐饮店安装隔油池等预处理设施,从源头管控油污问题,减轻污水总管压力。时隔几个月,社区内的小餐饮店陆续复工复产,这些设施运转情况如何?还在正常使用吗?近日,朝晖社区网格“五小”复查工作小组,开展“回头看”专项行动,为小餐饮店顺利复工复产解除“后顾之忧”。

网格“五小”复查工作小组重点对辖区世杰小吃、老姜家常菜、小桃源、琥珀茶餐厅等小餐饮店后厨的环境卫生、占道经营、面源污染、隔油池运维、垃圾分类等问题进行检查。

行动中,“五小”网格员们耐心地向经营者讲解规范排污的意义,以及如何规范排污,

消除部分商户的疑虑。当发现店铺存在的共性及个性问题时,网格员们提出针对性方案,协助经营者共同解决,提振小餐饮经营主们复工复产的信心。“安装了隔油池,每天都能清理掉不少油污,确实有效。虽然花钱不多,但效果还蛮好的,平时我也定期清洗。”朝晖花园内的一家小吃店老板笑着跟网格员说。

经过此次“回头看”行动,朝晖社区共6家小餐饮的隔油池等预处理设施都在正常使用中。网格员郭霞欣慰地说,看到大家都能支持环保工作,为小区环境的改善一起努力非常感动。随后,网格员们给小餐饮店主送上了油烟清洗剂,支持他们坚持做好油污清理工作。

本报通讯员席海涛

传统文化走进社区 画蛋、斗蛋,孩子们喜迎立夏

晚报讯 “立夏蛋,满街甩”。古人认为,鸡蛋圆圆溜溜,象征生活之圆满。5月1日,在崇川区新城桥街道易家桥社区“益”起来公益坊内,一群孩子相聚在这里,通过“耍”蛋迎接立夏节气的到来。

据悉,为了让孩子们加深对传统习俗的认识和体验,激发他们对传统文化的热爱,易家桥社区妇联、工会联合微公益组织“小脚印”举办“传承民俗,品味立夏”传统文化进社区活动。活动中,社区巾帼志愿者和老师用互动的方式,讲解立夏节气的来源和传统习俗,教孩子们制作蛋簪子、天马行空涂鸦彩蛋、进行斗蛋比赛等。

立夏习俗里最受孩子们欢迎的就是画蛋斗蛋了。活动现场,在志愿者老师的指导下,孩子们忙着“创作”自己的作品,有的画动漫作品人物,有的画各种可爱的动物。心灵手巧的家长们则用棉线编织成一个个彩色的挂蛋网。孩子们迫不及待地将“作品”装到蛋套里,挂在脖子上。画蛋、挂蛋,当然还少不了“斗蛋”,虽然最后都是各种遍体鳞伤的蛋,但荡漾在孩子们脸上的笑容让志愿者老师收获满满。

“通过活动,弘扬传统文化,让孩子们了解有关立夏的知识和习俗,丰富孩子们的生活经验,提高动手能力是我们本次活动的目的。”志愿者陈小凡老师说。 通讯员吴忠美

气质有很大的变化。另一个好处就是能让孩子不毛躁,经常练习书法可以心平气和,注意力集中,对学习有很大的帮助。欢迎推荐孩子们过来练书法,我负责教好。”

去年,社区网格员陆志浩走访时得知张竹山毛笔字写得不错,就有了让社区里面的青少年一起到他这来学习参观的想法。后来,因为疫情的原因而暂且作罢。随着当前抗疫取得阶段性胜利,这一活动再次被提上议事日程,并在“五一”期间顺利举办。

“父亲除了有点耳背,其他各方面都很好。为了教好孩子们,前一天,他就让我去买来适合孩子们用的字帖和笔墨纸砚。”老人的儿子张爱社告诉社区工作人员,“父亲每天练习字、散散步,我们要工作也没有太多时间陪伴在他身边,他一个人在家也挺寂寞。现在有一些孩子过来,父亲教孩子们写书法,孩子们陪着父亲唠嗑,家里多了一些生机。”

“我以前连毛笔都不会握,经过张爷爷耐心讲解,我现在也能一笔一画书写了,我要把我写的这个‘寿比南山’送给张爷爷,祝张爷爷健康长寿。”在第一次教学课上,社区少年方周楠看着自己的作品,开心地说。

朝阳社区党总支书记蔡刚表示,今后社区将多举办类似的互动活动,既让广大老年人老有所养、老有所乐,安享晚年。也让青少年从学习中培养尊老、敬老的情怀。本报通讯员季军

始终奋斗在基层抗疫一线的他们做了件暖心事——

志愿者献血迎接“世界红十字日”

近日,一辆采血车缓缓驶入崇川经济开发区(观音山街道)机关大院。时值新冠病毒防控决胜的关键阶段,来自开发区各单位的红十字志愿者们纷纷撸起袖子,奉献爱心,以献血这一特别方式迎接5月8日第73个“世界红十字日”,助力疫情防控。当天,共有110人捐献3.34万毫升热血,15人加入中华骨髓库造血干细胞捐献志愿者队伍。

“我们所有的社区干部都在抗击新冠肺炎疫情的一线奔跑,我们深深知道抗疫成果的来之不易。为了助力疫情防控,咱们热血社干献热血是应该的事。”春节期间,新冠肺炎

炎疫情给血液募集造成影响,为保障临床用血需求,崇川经济开发区红十字会积极倡导各辖区单位、18个社区发动志愿者参与到社会公益事业中来。当天一早,三桥社区干部、退役军人成桐献了400毫升血。

“献血不会影响身体,反而有益健康。”埭伍桥社区党员周志成向大家宣传着献血知识。献血成功人员在当场领取到献血证的同时,还获得一份由南通市中心血站签发的参加“抗击疫情,为爱逆行”的感谢信。

当天,崇川经济开发区各级干部、退役军人、热心居民近200人到场参加活动。

本报记者袁晓婕

社区传真

扬传统编蛋络 感受民俗气息

晚报讯 近日,港闸区天生港镇街道通燧社区开展微孝一家亲系列立夏民俗主题活动。

蛋络是立夏必备,用七彩丝线编成的花绳又称“疰夏绳”,社区手巧的微孝志愿者和孩子们一起编织,共同回顾和体验了传统的立夏民俗。

通讯员施文娣

用笔墨书廉心 施丹青绘初心

晚报讯 4日,港闸区陈桥街道丽康社区党总支联合美丽辛勤巾帼互动社开展“写廉字、传廉意”青少年勤廉书法活动。

活动中,专业书法老师单小苏向孩子们展示“廉”字的各种写法,讲解书写技巧和步骤,并手把手地传授书写的要领。

通讯员袁源

开展扫黄打非 你我共同参与

晚报讯 4日,港闸区幸福街道秦西社区网格员到南通火车站开展“扫黄打非——你我共同参与”宣传活动。

活动中,社区网格员通过向旅客发放“扫黄打非”宣传资料,普及《知识产权法》等法律知识,引导市民拒绝购买非法出版物,远离黄赌毒活动。

通讯员吕雷雷

写廉语上廉课 常思廉永记廉

晚报讯 近日,“廉语寄情,清廉守护”“5·10”思廉日系列活动在港闸区幸福街道幸福社区拉开帷幕。

写廉语的是幸福社区党员干部的家属,时刻提醒亲人们要清廉为民。幸福社区党总支联合共建单位——市政工程、中铁集团共同参与。 通讯员秦蕾

守住道德底线 增强廉洁意识

晚报讯 6日,崇川区城东街道南园社区监委会创新开展思廉日主题活

动,社区两委成员参加主题活动。

在共同学习相关党的廉洁自律要求后,社区党委又进行集体廉政谈心谈话,达到“提醒在前,教育在先”的目的。

通讯员袁佳佳

感受传统文化 展现立夏习俗

晚报讯 5日,崇川经济开发区三桥社区联合万科城市之光物业组织开展“立夏送鸡蛋”社区文化活动。

此次社区文化活动,为业主家人带来意想不到的惊喜,也为传统节日注入新的活力。

通讯员尹锋

廉政实景教育 筑牢纪法底线

晚报讯 6日,港闸区审计局联合爱国村党总支,组织党员干部来到张謇家风家教展示馆,开展5·10思廉日廉政实景教育活动。

活动进一步加深党员干部对“我要廉”的理解与认识,让“坚定理想信念、筑牢纪法底线”更加入脑入心。

通讯员袁勇 徐莺

社区廉政党课 共话守廉初心

晚报讯 6日,港闸区唐闸镇街道长岸社区开展廉政微党课。

此次微党课以“红线不可越”为主题,邀请港闸百姓名嘴陆涌建与社区党员分享自己的守廉初心,并告诫每位党员要从自我做起,坚守廉洁之心,让基层党员“加油站”能够持续发挥党建阵地作用。

通讯员陈秋萍 记者任溢斌

听老兵讲故事 反腐倡廉修身

晚报讯 7日,崇川区新城桥街道文峰社区党委、监委会、工会联合举办“不忘初心 思廉修身”老兵讲故事活动。

活动邀请新城桥街道“红心连”宣讲团宣讲员范群、范顺民两位退役老兵,以讲故事的形式,让社区广大党员以模范人物为榜样,树立正确的人生观和价值观。

通讯员陈怡